

# 我国将在106个社区开展完整社区建设试点

住房和城乡建设部、国家发展改革委等七部门近日印发通知明确,将在106个社区开展完整社区建设试点,以完善社区服务功能,补齐社区服务设施短板。

通知要求各级相关部门要建立协同机制,将完整社区建设试点工作与城镇老旧小区改造、养老托育设施建设、充电设施建设、一刻钟便民生活圈建设、社区卫生服务机构建设、家政进社区、“国球进社区”、社区嵌入式服务设施建设等重点工

作统筹起来,整合有关资源、资金和力量,完善配套政策制度,指导督促试点社区细化试点工作方案,落实资金来源、建设时序和建设运营方式,确保试点工作取得实实在在的成效。

通知指出,各地要聚焦为民、便民、安民服务,及时解决群众反映强烈的难点、堵点、痛点问题。要指导试点社区开展专项体检,组织动员居民广泛参与,摸清设施配套、环境建设、服务治理等问题短板,分清轻重缓急,制定完整社区建设

项目清单,补齐养老、托育、健身、停车、充电、便利店、早餐店、菜市场、“小修小补”点等设施短板,推进社区适老化、适儿化改造,推动家政进社区,完善社区嵌入式服务,提高社区治理数字化、智能化水平。

根据通知,该试点为期2年,住房和城乡建设部、国家发展改革委、民政部等部门将分别于2023年、2024年底对试点工作情况进行评估,遴选一批完整社区样板,在全国范围内宣传推广。

## 汽油、柴油价格上调



7月26日,贵州省从江县一加油站工作人员给汽车加油。

国家发展改革委7月26日发布消息称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年7月26日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高275元、260元。

### 江西吉安

## 启用全域直升机应急救援起降点



7月26日,工作人员做起飞前的准备工作。

当日,江西省吉安市启用全域直升机应急救援起降点。据介绍,吉安全市、县、乡镇共设置219个直升机应急救援起降点,将直升机应急救援点覆盖到每一个乡镇,打通应急救援“最后一公里”。据统计,吉安市应急救援通航服务自2018年开通以来已出动直升机开展应急救援100余架次、医疗抢救伤病员160余架次、森林巡查100余架次、开展各类联合演习演练300余架次,验证飞行160余架次。

### 浙江湖州

## 爱心公益游泳班 护航学生暑期安全



7月26日,道场乡卫生院的医生和志愿者老师在“蒲公英爱心习泳馆”暑期爱心公益游泳班教孩子们心肺复苏的规范操作步骤。

近期,浙江省湖州市吴兴区道场乡的“蒲公英爱心习泳馆”暑期爱心公益游泳班正式开班,本期公益游泳班有近百名中小學生参加,大部分是外来务工人员子女和家庭困难学生,由志愿者老师教授孩子们学习游泳及防溺水知识。

## 最高检:最大限度挽救涉罪未成年人

记者26日从最高人民检察院获悉,2023年1月至6月,全国检察机关共批准逮捕未成年犯罪嫌疑人9400余人,不捕2万余人,不捕率为67.9%。同期,对侵害未成年人犯罪批准逮捕2.3万人。

据介绍,检察机关坚持依法惩戒和精准帮教相结合,最大限度教育挽救涉罪未成年人。2023年1月至6月,检察机关对未成年犯罪嫌疑人作附条件不起诉1.4万人,促推专门学校建设和专门教育工作,有效矫治教育罪错未成年人。

在未成年人综合司法保护方面,检察机关积极参与校园安全专项整治,2023年1月至6月,共起诉校园暴力和欺凌犯罪120余人,同比下降62.4%。针对

网络游戏、旅馆入住、烟酒销售等未成年人保护重点领域,办理公益诉讼案件6800余件。

针对未成年人遭受犯罪侵害后家庭生活陷入困境的情况,检察机关持续加强关爱救助工作,2023年1月至6月,共实际救助未成年人6000余人,发放救助金5000余万元,有效助其尽快摆脱阴影、走出困境,回归正常的学习和生活状态。

此外,2023年1月至6月,检察机关通过帮教回访、心理疏导、家庭教育指导等形式对不批捕、不起诉、被判处刑罚、未达刑事责任年龄不受刑事处罚等未成年人开展特殊预防2500余次,开展法治巡讲8800余次。

### 湖南张家界

## 旅游业持续“升温” 景区迎客流高峰



▲7月25日,游客在张家界大峡谷景区玻璃桥游览。

暑期以来,湖南省张家界市各大景区推出“避暑游”“研学游”“亲子游”等多种定制化旅游产品,进一步丰富旅游资源,激发夏日旅游市场活力。游客们登高望远、林间漫步、乘船游湖,畅享盛夏清凉,感受秀美风光。

## 浙江杭州 青年工人岗位大比武



▲7月26日,青年建筑工人在杭州一处项目工地参加电焊实操技能比武。

当日,共青团杭州市委员会、杭州市城乡建设委员会联合在余杭区仓前街道一处项目工地举办杭州市建筑青工技能比武大赛,比赛设置挖掘机、砌筑、电焊等技能比拼,吸引15家建筑施工企业的135名青年工人参赛。

### 今年上半年

## 全国新开工改造城镇老旧小区4.26万个

住房和城乡建设部近日发布的数据显示,今年上半年,全国新开工改造城镇老旧小区4.26万个,惠及居民742万户,按小区数计开工率80.4%。

2023年,全国计划新开工改造城镇老旧小区5.3万个,涉及居民865万户。分省份看,贵州、河北、湖北、江苏、江西、湖南、山东、重庆、浙江、辽宁、内蒙古等11个省份开工率超过95%。

作为重大民生工程和发展工程,2020年至2022年,全国累计新开工改造城镇老旧小区14.8万个,惠及居民2577万户,完成投资约6000亿元。

住房和城乡建设部、国家发展改革委等七部门近日印发了《关于扎实推进2023年城镇老旧小区改造工作的通知》,部署各地扎实推进城镇老旧小区改造计划实施,扎实抓好“楼道革命”“环境革命”“管理革命”等3个重点。靠前谋划2024年改造计划,按照“实施一批、谋划一批、储备一批”原则,尽快自下而上研究确定2024年改造计划,于2023年启动居民意愿征询、项目立项审批、改造资金筹措等前期工作,鼓励具备条件的项目提前至2023年开工实施。

## 我国软件业务收入同比增长14.2%

工业和信息化部26日发布数据显示,上半年,我国软件业务收入55170亿元,同比增长14.2%,产业运行平稳向好。

值得一提的是,在软件业务收入增长的同时,利润总额保持较快增长。上半年,软件业利润总额6170亿元,同比增长10.4%。

在软件产品中,工业软件产品表现突出,收入同比增长12.8%。嵌入式系统软件收入保持较快增长。上半年,嵌入式系统软件收入4667亿元,同比增长14%。在信息技术服务领域,云计算、大数据服务共实现收入同比增长16.5%,占信息技术服务收入的比重为15%,折射数字技术赋能实体经济步伐加快。

本版文图据新华社